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ATAS

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Às dez horas do dia quinze de setembro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sebastião Costa, Antônio Carlos Andrada, Dalmo  
Ribeiro Silva e João Pinto Ribeiro, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, em virtude  
da aprovação de requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. A  
seguir, a Presidência informa que a reunião se destina a ouvir exposição do Sr. David Márcio Santos Rodrigues, Diretor-Geral do Instituto de Geociências Aplicada - IGA -, sobre os 
planos desse órgão para o Estado e os municípios nas áreas da ciência e tecnologia e apreciar a matéria constante na pauta. O Presidente faz suas considerações iniciais, por ser autor  
do requerimento que motivou a reunião, e passa a palavra ao convidado para que proceda a sua explanação. Segue-se amplo debate, com a participação dos presentes. Após os  
comentários finais do convidado, o Presidente agradece sua presença e suspende os trabalhos. Reabertos os trabalhos, o Deputado Dalmo Ribeiro Silva lê ofícios do Secretário da  
Educação, informando o recebimento da quinta parcela do Fundo de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$5.808.921,93, e que a matéria relativa à municipalização do  
ensino de Divinópolis  será revista,  nos moldes solicitados;  do Sr. Antônio Claret,  Presidente da Câmara Municipal de Ponte Nova, solicitando que a Comissão proceda a uma  
investigação no ECAD-MG, em vista das denúncias que encaminha; do Sr. Melchior de Melo, Superintendente Regional do INCRA, comunicando o convênio firmado entre aquele 
órgão e a FADENOR, com participação da UNIMONTES; do Deputado João Leite, por meio do qual encaminha reclamação do Sr. Mário Sebastião Cordeiro Alves, Secretário  
Municipal de Educação de Turmalina, contra o Sr. Antônio Carlos Gil, Diretor de escola pública estadual. O Presidente informa que designou, em 8/9/99, o Deputado João Pinto  
Ribeiro para relatar o Projeto de Lei nº 274/99. Esgotada a matéria destinada à 1ª Parte da reunião, o Presidente passa à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a  
votação de proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Deputado João Pinto Ribeiro, relator do Projeto de Lei nº 274/99, emite parecer mediante o qual conclui pela aprovação  
da matéria na forma do vencido em 1º turno. Submetido a discussão e votação, é aprovado o parecer. A seguir, o Presidente passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a  
discussão e a votação de proposições não sujeitas à apreciação do Plenário. Submetidos a discussão e votação, são aprovados os Projetos de Lei nºs 472/99 com a Emenda nº 1, da  
Comissão de Constituição e Justiça (relator: Deputado Antônio Carlos Andrada); 474/99 (relator: Deputado José Milton); 476 e 481/99 (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva). O  
Presidente submete a votação, e são aprovados, os Requerimentos nºs 600, 601, 602, 664, 665, 671, 672 e 673/99. Dando prosseguindo, o Presidente passa à 3ª Fase da Ordem do  
Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Sebastião Navarro Vieira, em que pede sejam  
solicitadas ao Secretário da Educação informações sobre o número de servidores efetivos, especialistas de educação, que se encontram em atividade em regime de 24 horas semanais.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de setembro de 1999.

Sebastião Costa, Presidente - Antônio Carlos Andrada - Dalmo Ribeiro Silva.

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO

Às dez horas do dia vinte e um de setembro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ambrósio Pinto, Eduardo Brandão, César de  
Mesquita e Dinis Pinheiro, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente,  Deputado Ambrósio Pinto, declara aberta a reunião e, em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Eduardo Brandão, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. A  
Presidência informa que a reunião tem por finalidade se discutir a Proposta de Emenda à Constituição nº 89-A/95, de autoria do Deputado Federal Nícias Ribeiro, que propõe a  
modificação no inciso IV do art. 29 da Constituição Federal,  que estabelece o número de Vereadores dos municípios, e se discutirem as matérias constantes na pauta. A seguir,  
registra a presença do Deputado Federal Zezé Perrela, a quem convida para tomar assento à Mesa; do Vereador César Masci, Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte; e  
da Vereadora Arlete Nogueira, Presidente da União dos Vereadores de Minas Gerais - UVEMIG. Logo após, o Presidente procede à leitura da correspondência que consta do Ofício  
nº 10/99, da Comissão de Assuntos Municipais da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, publicado no "Diário do Legislativo" de 16/9/99. Com a palavra, o  
Deputado Federal Zezé Perrela expõe sobre o tema e, a seguir, os Deputados e os convidados se envolvem em amplo debate, momento em que o expositor responde às perguntas  



formuladas  pelos  debatedores.  Encerrada  essa  fase,  o  Presidente  tece  considerações  finais,  informa  que  os  assuntos  tratados  na  reunião  se  encontram registrados  nas  notas  
taquigráficas e que, devido a inexistência de "quorum" para votação, a Comissão deixa de apreciar as matérias constantes na pauta. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 1999.

Aílton Vilela, Presidente - José Henrique - Antônio Genaro.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 29/9/99

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Parecer da Comissão Especial sobre a indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome da Professora Lúcia Helena Gonçalves Teixeira para integrar o Conselho Estadual de  
Educação. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Parecer da Comissão Especial sobre a indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Ronan Gouvea Teixeira para a Presidência da Fundação TV-Minas - Cultural e  
Educativa. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Requerimento nº 389/99, do Deputado Mauro Lobo, em que solicita à Secretaria do Trabalho o envio a esta Casa do relatório sobre os atendimentos prestados no exercício de 1999  
às crianças e adolescentes portadores de deficiência ou necessidades especiais, na faixa etária de 0 a 21 anos, cuja renda familiar não ultrapasse cinco salários-mínimos. A Mesa da  
Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 397/99, da Comissão de Saúde, pedindo informações ao Secretário da Saúde sobre os critérios utilizados para liberação de verbas a hospitais privados, em particular  
as destinadas ao Instituto Maria da Glória Ferreira Varela, da Fundação Cristiano Varela. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 401/99, da Comissão de Fiscalização Financeira,  solicitando informações ao Presidente da AÇOMINAS sobre a atuação operacional dessa empresa em Ouro  
Branco, Congonhas, Conselheiro Lafaiete e Ouro Preto, de forma que se possa avaliar o impacto da determinação do rateio do ICMS entre esses municípios. A Mesa da Assembléia  
opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que apresenta.

Requerimento nº 402/99, da Comissão de Fiscalização Financeira, em que pede informações ao Diretor-Geral do DETRAN-MG sobre os impactos financeiros dos Projetos de Lei nºs 
88/99, que institui parcelamento de multas em atraso decorrentes de infrações de trânsito no âmbito do Estado, e 162/99, que dispõe sobre parcelamento de débitos relativos ao  
IPVA. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que apresenta.

Requerimento nº 430/99, da Comissão Especial  do Cólera no Jequitinhonha,  solicitando ao Chefe Distrital da COPASA-MG o envio à Assembléia  do relatório detalhado das  
atividades realizadas por aquele órgão no combate ao cólera, constando também sugestões aos Governos Municipal, Estadual e Federal para resolução definitiva do problema. A 
Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que apresenta.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 399/99, do Governador do Estado,  que dispõe sobre a organização da Governadoria, da Secretaria de Estado da Casa Civil e  
Comunicação Social,  sobre a criação da Secretaria  de Estado do Turismo,  sobre a extinção da Secretaria  de Estado de Assuntos Municipais,  cria unidades administrativas na  
Secretaria de Estado da Segurança Pública e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. As  
Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira perderam o prazo para emitir parecer. Designado novo relator em Plenário, o Deputado Rêmolo Aloise solicitou o  
prazo regimental para emitir parecer sobre o Projeto e as Emendas nºs 2 a 5, recebidas antecipadamente.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 14.125, que estabelece as diretrizes para os Orçamentos Fiscal e de Investimento das empresas controladas pelo  
Estado para o exercício de 2000. A Comissão Especial perdeu o prazo para emitir parecer.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 181/99, do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a Justiça de Paz. A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto com 
as Emendas nºs 1 a 3, que apresentou.  A Comissão de Administração Pública opinou por sua aprovação com as Emendas nºs 1 a 3, da Comissão de Justiça.  A Comissão de  
Fiscalização Financeira perdeu o prazo para emitir parecer. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Administração Pública que opina pela aprovação do Substitutivo 
nº 1, que apresenta; pela rejeição da Emenda nº 1, ficando prejudicadas as Emendas nº 2 a 13.



Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 339/99, do Deputado Dimas Rodrigues, que institui no Estado o Dia da Santa Casa de Misericórdia. A Comissão de Justiça conclui  
pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Saúde opina por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 19/99, da Bancada do Partido dos Trabalhadores, que dispõe sobre a renegociação do acordo da dívida do Estado, autorizado pelas Leis  
nºs 12.422/96 e 12.731/97. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina por sua aprovação.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 433/99, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas do Governador do Estado referentes ao exercício de  
1997. A Comissão de Fiscalização Financeira perdeu o prazo para emitir parecer.

Discussão,  em  turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  405/99,  do  Deputado  Paulo  Piau,  que  institui  a  Comenda  da  Paz  Chico  Xavier.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto. A Comissão de Direitos Humanos opina por sua aprovação com as Emendas nº 1 a 4, que apresenta.

Discussão,  em  turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  510/99,  do  Deputado  César  de  Mesquita,  que  cria  a  Medalha  Calmon  Barreto.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto. A Comissão de Turismo opina por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 75/99, do Deputado Rogério Correia, que acrescenta inciso ao art. 82 e dá nova redação ao art. 85 da Lei nº 9.444, de 25/11/87, que 
dispõe sobre licitações e contratos da administração centralizada e autárquica do Estado.  A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto.  As Comissões de  
Administração Pública e de Fiscalização Financeira opinam por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 167/99, da Deputada Elaine Matozinhos, que institui normas para o atendimento pelo SUS, nos casos que menciona, e dá outras  
providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina por sua aprovação na forma da  
Subemenda nº 1, que apresenta à Emenda nº 1, da Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira perdeu o prazo para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 169/99, da Deputada Elaine Matozinhos, que estabelece normas para fornecimento, no âmbito do SUS, de contraceptivos de emergência  
na rede estadual de saúde, e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. As Comissões de Saúde e  
de Fiscalização Financeira perderam o prazo para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 189/99, do Deputado Paulo Piau, que altera a Lei nº 12.735, de 30/12/77, que dispõe sobre o IPVA e dá outras providências. A Comissão  
de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. As Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira opinam por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 197/99, do Deputado Alberto Bejani, que concede pensão especial aos dependentes do ex-cabo PM Valério dos Santos Oliveira. A 
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão do Trabalho opina por sua aprovação com a Emenda nº1, da  
Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira perdeu o prazo para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 209/99, do Deputado Álvaro Antônio, que reconhece como estância hidromineral a localidade de Bom Jardim - Fazenda Esperança, no  
Município de Mário Campos. A Comissão de Justiça perdeu o prazo para emitir parecer. As Comissões de Turismo e de Administração Pública opinam por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno,  do Projeto de Lei nº 302/99, do Deputado Sebastião Navarro Vieira,  que dispõe sobre o reconhecimento de localidade como estância hidromineral.  A  
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Meio Ambiente opina por sua aprovação com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 357/99, do Deputado Chico Rafael, que torna obrigatória a inclusão do estudo referente à dependência química em disciplinas constantes  
do currículo escolar de 1º e 2º graus elaborado pela Secretaria da Educação. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Educação opina por  
sua aprovação com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 374/99, da Deputada Maria Tereza Lara, que define o conceito de pessoa portadora de deficiência física para fins de concessão de  
benefício, prioridade e equiparação de oportunidades sociais no âmbito do Estado de Minas Gerais, conforme especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do 
projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão do Trabalho opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em 2º turno,  do Projeto de Lei nº 16/99, dos Deputados Rogério Correia e Maria José Haueisen,  que dispõe sobre a criação da Brigada Voluntária de Incêndio.  A  
Comissão de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. 

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 28/99, da Deputada Maria José Haueisen, que declara a Cachoeira do Tombo da Fumaça patrimônio paisagístico e turístico do Estado. A 
Comissão de Meio Ambiente opina por sua aprovação na forma do vencido em 1º turno.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do dia da 17ª reunião ordinária da comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, a realizar-se às 10 horas do dia 29/9/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 422/99, do Deputado Hely Tarqüínio; 423/99, do Deputado Carlos Pimenta; e 440/99, do Deputado Agostinho Silveira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos  nºs 704/99,  do Deputado  Antônio Carlos  Andrada;  709/99,  do Deputado Rogério  Correia;  737,  738 e  741/99,  da Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e  
Tecnologia; e 744/99, do Deputado Antônio Carlos Andrada.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 19ª reunião ordinária da comissão de Saúde, a realizar-se às 9h30min do dia 30/9/99



1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 224/99, do Deputado Rogério Correia.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 439/99, do Deputado João Leite, e 485/99, do Deputado Ronaldo Canabrava.

Requerimento nº 708/99, da Deputada Elaine Matozinhos.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do Regimento Interno,  convoca reunião especial da  
Assembléia para as 9 horas do dia 29/9/99, destinada ao prosseguimento do Seminário Legislativo Desemprego e Direito ao Trabalho.

Palácio da Inconfidência, 28 de setembro de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do Regimento Interno,  convoca reunião especial da  
Assembléia para as 20 horas do dia 29/9/99, destinada à abertura do quarto evento do Fórum Políticas Macroeconômicas Alternativas para o Brasil.

Palácio da Inconfidência, 28 de setembro de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

Edital de convocação

Reunião Extraordinária da Mesa da Assembléia

Nos termos regimentais, convoco os Deputados José Braga, Durval Ângelo, Dilzon Melo e Gil Pereira, membros da Mesa da Assembléia, para a reunião a ser realizada em 29/9/99, 
às 10h30min, no Salão Nobre,  com a finalidade de se apreciarem os Requerimentos nºs 531 e 532/99 da Comissão de Direitos Humanos;  556/99 da Comissão de Defesa do  
Consumidor; 566/99 do Deputado Sebastião Navarro Vieira; 567/99 do Deputado Miguel Martini; 582/99 dos Deputados Sebastião Navarro Vieira e Hely Tarqüínio; 584/99 do  
Deputado Bilac Pinto; 585/99 da Comissão de Defesa do Consumidor; 604/99 da Comissão de Direitos Humanos; 609/99 do Deputado Antônio Júlio; 628/99 do Deputado Amílcar  
Martins; 629/99 do Deputado Dimas Rodrigues; 669/99 da Comissão de Saúde; 675/99 do Deputado Alberto Pinto Coelho; e de se discutirem e se apreciarem requerimentos sem  
número.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 28 de setembro de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da CPI das Barragens

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Bilac Pinto, Carlos Pimenta, Dimas Rodrigues, João Paulo, Marcelo Gonçalves e Pastor George, membros da supracitada Comissão,  
para a reunião a ser  realizada em 29/9/99, às 10h45min, na Sala  das Comissões,  com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente,  se designar o relator  e se 
programar dia e horário de funcionamento das reuniões.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 1999.

Maria José Haueisen, Presidente "ad hoc".

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária



Nos termos  regimentais,  convoco os Deputados Mauro Lobo,  Eduardo Hermeto,  Miguel  Martini,  Olinto Godinho,  Rogério Correia  e Rêmolo Aloise,  membros  da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 4/10/99, às 19h30min, no auditório do Conselho Regional de Desenvolvimento Industrial - Rio Doce, na Rua 5, Bairro Novo JK, em 
Governador Valadares,  com a finalidade de se debater,  com convidados,  o Projeto de Lei  nº 51/99,  do Deputado Sebastião Navarro Vieira,  que cria o Código de Defesa do  
Contribuinte do Estado de Minas Gerais.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 1999.

Márcio Cunha, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratado: Posto Montreal Ltda. Objeto: prestação de 
serviço de abastecimento de gasolina para veículos automotores. Vigência: 12 meses a partir da assinatura. Dotação 

orçamentária: 3.1.2.0. Licitação: Convite nº 41/99.

ERRATA

PROJETO DE LEI Nº 569/99

Na publicação do projeto de lei em epígrafe, verificada na edição de 23/9/99, pág. 13, col. 3, no despacho, onde se lê:

"nos termos do art. 188", leia-se:

"nos termos do art. 190".


